郑正岩字〔2016〕60号
关于做好冬季施工生产工作的通知

各分公司、项目部及有关科室：

随着天气逐渐寒冷，进入冬季施工阶段，为了强化冬季施工的管理，落实各级管理责任制，做好冬季施工培训教育，加大安全质量监督管理力度，消除事故隐患，杜绝各类事故的发生。因此，公司根据规范《建筑工程冬期施工规程》JGJ/T104—2011要求各项目部做好以下工作：

一、组织准备

项目部成立现场冬季施工领导小组，由项目经理和技术负责人等负责安排、落实管理、检查冬施工作。

二、资源准备

1、准备塑料薄模、岩棉被，各种温度计、相关仪器，用于夜间施工人员的劳保用品：棉（皮）大衣、棉（皮）帽、防滑棉（皮）鞋、手套。

2、设备准备

（1）施工前对机械设备进行一次全面检查，防止机械车辆受冻。对机械传动部位及时检查，如有缺陷，及时维修、调整。

（2）施工过程中安排专人按时检查机械的使用情况，使机械处于良好的状态。

（3）对配备的施工机械考虑一定的富余量，以免因机械故障耽搁施工生产。

（4）机械配件及防冻设施放在专人管理的仓库中，保证生产的需要。

（5）对施工机械采取防冻措施，并严格按期进行维护、保养，使机械设备正常运行。

三、人员培训

（1）组织施工管理人员学习有关的冬季施工规范与规定、冬季施工的理论和冬季施工的技术以及本项目部的冬季施工方案。

（2）组织施工现场管理人员必须学习和掌握以下工作要点：

1)了解当天的天气预报和测温人员的测温报告；可以准确做出天气突变的防范措施，以及冬施材料的正确使用。

2)根据混凝土养护测温记录，决定混凝土拆模时间和拆模后混凝土外表面的保温措施。

3)由项目部，检查保温措施的实施情况。

4)检查冬季施工的安全措施执行情况。

四、现场准备

（1）排除现场积水，对施工现场进行必要的修整，截断流入现场的水源，做好排水措施。消除现场施工用水、用气造成场地结冰现象。保证消防道路的畅通。

（2）施工场地积雪清扫后，积雪不应堆放在机电设备、构件堆放场地附近。

（3）露天的水管水龙头、消火栓在冬季施工前保温完毕，保温材料用岩棉被包裹。

（4）现场临设采用电器取暖，严禁使用电炉子取暖。

（5）现场防冻剂等材料必须入库保存，且设专人管理。库房屋面做防水，门窗封闭，防止雨雪进入，材料距墙30cm堆放，下部用脚手板垫起20cm。

（6）焊条、焊剂等易耗品由材料组保管，随用随领，受潮材料严禁使用。

（7）建筑垃圾和生活垃圾应分开堆放并及时清运出场。

五、土方开挖
  （1)土方工程冬季施工，施工前必须做好准备工作，保证连续施工。
  （2)冬季施工时，运输道路和施工现场采取防滑和防火措施。

  （3）入冬前对各类机械进行一次换季保养，加注冬季润滑油、防冻液，停机放水，遮盖蓬布,确保所有机械、车辆在冬季运转正常。

  （4）成立积雪清扫队，做到施工场地、通道无积雪，保持施工现场运输畅通。

  （5）对全体工作人员进行冬季施工防寒知识的教育，使其掌握相关的施工防寒知识。 

六、钢筋工程
  （1）钢筋焊接尽量安排在室内进行，如必须在室外焊接，雪天不得焊接，施焊时必须采取有效遮蔽措施，焊后未冷却的接头应避免碰到冰雪。当环境温度低于-20℃时不能进行施焊；

  （2）在现场焊接时，当雪天或风速超过5.4m/s（3级风）时，加设硬式围挡采取挡风、遮蔽措施，焊接后未冷却的接头避免碰到冰雪；

  （3）钢筋负温焊接时，采取分层控温施焊。热轧钢筋焊接的层间温度宜控制在150～350℃之间；

七、混凝土工程

   （1）冬季期间结构施工均采用商品混凝土，要求商家提高拌合混凝土温度，并根据气温变化情况掺加混凝土防冻剂。

   （2）冬季施工期间，生产、技术部门应与气象部门保持密切联系，随时掌握未来几天的天气预报和寒潮、大风警报，以便及时采取防护措施。

   （3）泵管用岩棉管包裹，外缠塑料布保温，以减少热量损失。泵送开始前用热水冲送泵管，使之预热，以减少混凝土输送热量损失。

   （4）冬季浇筑混凝土时，尽量不留置施工缝；如因技术或组织原因不能连续浇筑必须设置的，宜留在结构剪力较小且易于施工部位。施工缝接着浇筑混凝土时，应使接缝处原混凝土温度高于2℃。
八、砌体工程
   (1)砌筑前应将砖和砌块表面的污物、冰、雪、霜清除掉，负温条件下,砖和砌块不能浇水,遭水浸泡冻结后的砖或砌块不得使用。

   (2)石灰膏、粘土膏或电石膏等宜保温防冻,如遭冻结,�应经融化后方可使用。

   (3)拌制砂浆所用的砂,不得含有直径大于1cm的冻结块和冰块.不得使用冻结的砂浆。

   (4)冬期砌筑砂浆的稠度，宜比常温施工时适当增加。可通过增加石灰膏或粘土膏的办法来解决。

   (5)砌筑砂浆强度一般不应低于M2.5，重要部位和结构不应低于M5，宜采用普通硅酸盐水泥拌制，冬期砌筑不得使用无水泥拌制的砂浆。

   (6)拌合砂浆时，水的温度不得超过80℃，砂子的温度不得超过40℃。使用时砂浆的温度在环境最低气温低于－10℃以内时,不应低于5℃。 

   (7)砌体工程的冬期施工，可以采用掺外加剂法、冻结法和暖棚法。配筋砌体不得采用掺盐砂浆法施工。

九、防水工程

（1）冬期进行防水工程施工应选择无风晴朗天气进行，并依据使用的防水材料控制其施工气温界限，以及日照条件提高面层温度。在迎风面设置活动的挡风装置。

（2）找平层要牢固坚实、表面无凸凹、起砂、起鼓现象。如有积雪、残留冰雪、杂物等应清扫干净。

（3）施工现场环境温度平均低于-10℃、雨雪天以及五级风以上天气不得施工。

（4）防水层采用热熔满粘法铺设，施工温度不低于-10℃，幅宽内卷材底表面加热应均匀，不得过分加热或烧穿卷材。
各分公司、项目部及有关科室应严格执行公司冬季施工文件要求及《建筑工程冬期施工规程》JGJ/T104—2011相关规定。
郑州市正岩建设集团有限公司

                             二0一六年十一月十四日
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